

主內親愛的弟兄姊妹：平安！

謝謝您的關心、代禱和支持。不知不覺，頌恩一家四口到 LTS，已經兩個月了。全家都在主恩中平安健康，山上生活簡樸而充實。小兒謙義最近參加主日學時，被老師問到長大後想做什麼；謙義回答說，長大後要上學讀書；全部同學都回首看他，因不明白為什麼要長大後才能(要)上學讀書。大家不知道，謙義可是每天看著他「長大的」爸爸上學讀書去。這麼「大把」年級，還能專心讀書，非常感恩！且又是進修自己喜愛的舊約領域。最開心的，是能用當初從費英高牧師那裡，戰戰兢兢學來的希伯來文知識，來研讀希伯來聖經；體會那種希伯來人看舊約的感覺，真的很開心。

當然讀書也遇到困難！主要來自舊約學者許多的理論，因為非常技術性而有些枯燥乏味，看畢常是令人頭昏腦脹。頌恩跟博雅分享說，讀博士班指定書籍後，發現自己每晚都很好睡，因為大腦用盡。學界的研究和對話，很像臉書交談，有人提出一個有價值的理論後，就會有人從不同角度回應，或支持或反對或修正該理論；之後可能整個理論被推翻了，就擺在一邊。又討論新的理論。對學術圈的這些專家來說，這就是有趣的地方，能藉此明白一些真相。但對頌恩來說，卻要很辛苦地去明白這些理論。正面來說，舊約研究必須在扎實的聖經研究方法，和學界互相對話中進行。這大概是頌恩進修的目的吧！

頌恩笑稱，在香港遇到學者的機會如同看到外國人的機會一樣多。因此，除了讀書之外，也有機會參加許多 LTS 的研討會，觀摩教授如何發表專文，及他人回應等。舉例來說，上週五參加耶利米書專家魯斌博士(Dr. Jack R. Lundbom)精彩專題「在語言，修辭及其超越中檢視神學」，魯斌博士主要從神對摩西的談話，論及神的啟示是透過對話和宣講，且神常常在啟示的同時隱藏自己。並從四段舊約經文討論，在我們期望答案的地方，神常是給了我們問題。最後魯斌博士下結論說，有時問題比答案更重要，更具生命力，更能挑戰我們的信仰。他盼望藉此幫助教會貧乏的宣講重燃生命力和帶來啟發性。

除了很好的學習環境，LTS 濃濃的禮儀崇拜也很寶貴。記得頌恩讀路德神研所時的一位教授說，不認識信義宗的崇拜，就不會懂信義宗的神學。現在，更能體會那時老師講這句話的用意。在此，四歲的小兒謙義也每月兩次在教會領受聖餐，全家到主前敬拜領受主的身體和寶血，真是何等的美、何等的善！常在崇拜中，為 CLS 和教會肢體代禱；親愛的弟兄姐妹，您若有什麼需要我們代禱的，歡迎您跟我們分享；深知大家的生活工作都不容易，做主門徒更充滿挑戰，很願意彼此代禱關心，在主前彼此記念。也請您在禱告中，為我們以下的事項代禱：

以下是頌恩家近期的代禱需要：

1. 學習：修五門課、Seminar、和每天舊約博士班學生的Reading List閱讀代禱。
2. 生活：以樂剛學會走路，常撞東撞西，頭上腫了又腫；這兩天有小感冒代禱。
3. 服事：10月24日頌恩在信義會道風山堂主日講道、竹南勝利堂聘牧、緬甸仰光南多恭勝利堂和萊達雅勝利堂的購地建堂、和中華信義會在金三角地區的宣教工作代禱。
4. 信神：請為信神支持儲備師資的經費代禱。奉獻可使用郵政劃撥：【劃撥帳號：01121881；戶名：財團法人基督教中華信義神學基金會；請註明「為師資進修奉獻」其他的奉獻方式，請參閱<http://www.cls.org.tw/donate/donate.php>】。

感謝您在基督裡的閱讀、代禱和支持。願我們常在主基督裡蒙父神的保守！

主內

頌恩 敬上

2010.10.10